



习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信强调 坚持人民城市人民建人民城市为人民 共建和谐美丽城市共创幸福美好生活

新华社北京11月4日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信，对他们表示亲切问候并提出殷切希望。

习近平指出，你们结合亲身经历，向市民讲历史，讲党的创新理论，讲新时代上海城市发生的可喜变化，这是很有意义的事情。

习近平强调，人民城市人民建，人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的生动故事，带动更多市民深入践行人民城市理念，积极参与城市建设和治理，共建和谐美丽城市，共创幸福美好生活。

2019年11月，习近平总书记在上海考察时，首次提出“人民城市人民建，人民城市为人民”的理念，之后多次

对上海人民城市建设作出重要指示。“老杨树宣讲汇”由长期工作生活在上海杨浦区的老干部、老战士、老专家、老教师、老模范组成，主要面向基层群众开展党的创新理论、人民城市理念等宣讲活动。近日，该团队全体同志给习近平总书记写信，汇报开展宣讲的情况，表达继续发挥党员作用、为上海人民城市建设作贡献的决心。

以高度责任感使命感奋力打开改革发展新天地

——习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话在我省各地引发热烈反响

新甘肃·甘肃日报记者 王煜宇 田丽媛 魏晓倩 金奉乾 董文龙 侯洪建

10月29日，习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话。

连日来，甘肃各地各部门党员、干部认真学习领会习近平总书记重要讲话精神，大家表示，要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，要以政治责任感、历史使命感，以攻坚克难、迎难而上的政治勇气，直面矛盾问题不回避，铲除顽瘴痼疾不含糊，应对风险挑战不退缩，锐意进取、求真务实，真抓实干、久久为功，奋力打开改革发展新天地。

守正创新 锐意进取激发动能

守正创新是进一步全面深化改革必须牢牢把握、始终坚守的重大原则。

“习近平总书记的重要讲话为我们进一步坚定改革信心、更好推动各项改革举措精准落地提供了重要遵循。”灵台县县委书记王度林表示，全县上下要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，系统全面把握进一步全面深化改革的指导思想和总体目标、重大原则、科学方法，全面贯彻中央重大决策部署，坚持高点谋划，做好结合文章。积极融入全省“一核三带”区域发展格局和“四强”行动部署，紧扣全市“三区一城市”发展定位，深入实施“六大行动”、聚力打造“六条重点产业链”，建好建强“三大园区”，努力把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进全县经济社会高质量发展的强大动力。

在兰州新区政务服务大厅，前来办事的市民络绎不绝，业务引导人员热情周到，智能服务设施齐全便民。

“兰州新区始终把营商环境建设作为提升区域承载力、竞争力、影响力的‘一号工程’，对标一流标准，坚持先行先试，持续改革创新，聚力攻坚突破，探索实施了一批首創性、引领性、特色性改革举措。”兰州新区经济发展局负责人王炯表示，将持续深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记重要讲话精神，坚决贯彻落实省委、省政府部署要求，坚持对标一流树标杆、先行先试创新路，多点发力、多措并举，全力打造营商环境新高地，争创国家营商环境创新试点城市，努力在全省营商环境建设中彰显新区特色、作出新区示范，以更高品质营商环境保障经济社会高质量发展。

系统布局 全面协调强化保障

习近平总书记指出，要坚持破和

立的辩证统一，破立并举、先立后破，该立的积极主动立起来，该破的在立的基础上及时破，在破立统一中实现改革蹄疾步稳。

习近平总书记的重要讲话精神让陇南师范学院负责人张骏觉得工作方向更明了、信心更强了、责任更重了。张骏表示，学校党委将坚持问题导向和目标导向，科学制定综合改革的任务书，全面深化体制机制、科研组织、人才引进和培养模式改革，加快调整学科专业结构，努力打造优势特色专业集群，多措并举探索应用型人才培养新路径，推动人才供需精准匹配，用创新思维和改革办法破解发展难题，以跳起摸高的精神和顶格推进的状态落实各项任务，持续增强人才培养工作质量和服务社会能力，奋力答好“强国建设、陇师何为”的时代答卷。 (转3版)

我省增加补贴商品品类推进 消费品以旧换新提质增效

近日，记者从甘肃省商务厅获悉，为进一步加快消费品以旧换新补贴申报审核、兑付速度，提高群众参与度，推动政策更好触达消费者，甘肃省采取增加补贴商品品类、减少补贴申报材料等多项措施，推进我省消费品以旧换新工作提质增效。

据介绍，家电以旧换新增加空气能热泵(也称空气源热泵)、干衣机(含烘干机、挂烫机)、空气净化器(含加湿器、新风机)、电暖气(含电风扇)、电饭煲(含电压力锅、电炒锅、多功能烹饪机)、微波炉、电磁炉(含电饼铛)、蒸烤箱(含电烤箱、电烤箱、蒸烤一体机、空气炸锅)、消毒柜、茶吧机(含咖啡机、饮水机、制冰机)、破壁机(含豆浆机)、复印机、投影机13类，其中有能效或水效标识的仍按一级20%、二级15%的标准进行补贴，无能效或水效标识的均按15%补贴。家装厨卫“焕新”增加吊顶、茶几、床头柜3类。新增品类补贴时间自2024年8月1日起至2024年12月31日结束。

甘肃省鼓励汽车置换更新，将购买总价8万元(含)以上的燃油乘用车补贴1万元，调整为购买总价5万元(含)以上的燃油乘用车补贴1万元，补贴时间自2024年8月1日起至2024年12月31日结束。

值得一提的是，我省消费品以旧换新减少补贴申报材料，家电以旧换新不再要求上传废旧家电回收凭证；汽车置换更新不再要求上传申请人身份证原件照片或扫描件(正反两面)、二手车转让合同和销售发票的扫描件和照片；家装厨卫“焕新”不再要求上传购置物品和材料的实物照片。取消州市商务部门申请补贴资料复核环节，县(区)商务部门审核后，通过一体化系统直接发起支付申请，财政部门按程序将补贴资金拨付申请人银行账户。

同时，调整优化系统设置，“甘快办”系统取消“家电、家装厨卫类商品7天退货期后再审核”设置，增加车辆识别代码自动提取，开户行名称和行号匹配功能，开发对接财政部门批量审核支付补贴资金功能。(据每日甘肃网)

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

上坪村的震后新生

本报记者 马玉兴

积石山县柳沟乡的上坪村，这个曾经遭受地震重创的地方，如今已焕发出别样的光彩，展现出独特的魅力。近日，当记者再次踏上上坪村时，一幅温馨而振奋人心的画卷徐徐展开。

走进上坪村，看到村民们围坐一起，脸上洋溢着收获的喜悦，在交流重建家园的心得。这份源自心底的淳朴与真诚，如同清泉般为这片土地注入了新的生机与活力。而这一切的变化，离不开各级干部的深切关怀与扎实工作。

积石山县6.2级地震发生后，州纪委监委迅速行动，牵头组建了灾后恢复重建监督检查工作专班，对相关县市和州直部门开展巡回督导。同时，选派范宝斌、唐新生、袁喜林、漆得祥和王旭豪等5名干部组成灾后恢复重建下沉工作组，下沉到村开展工作，范宝斌担任下沉第一书记，与应急管理、公安交警及州、县、乡、村四级干部20余人同吃同住。进驻初期天寒地冻，下沉干部吃泡面住帐篷，不畏艰辛讲奉献。为了高质量完成重建工作、确保群众如期搬入新居，带领驻村人员走村入户，动员群众按协议尽快动工建设，既当政策宣传员，又当矛盾纠纷调解员，更是安全隐患排查员和施工质量及进度监督员，用心用情服务群众。他们穿梭于村社之间，用耐心和智慧点燃了村民们心中的希望之火，让上坪村重新焕发出勃勃生机。

如今，每当群众回想起那段难忘的光阴，内心依然激动不已。5社群众张永山回忆起房屋修建时的困难，感慨地说：“房屋修建底圈梁钢筋捆扎好后，连续多日停工，下沉工作组耐心细致倾听我们的意见，及时联系供水部门，昼夜奋战3天，抢修埋设管道近3公里，解决了我们的生产生活用水困难。” (转2版)



如今，每当群众回想起那段难忘的光阴，内心依然激动不已。5社群众张永山回忆起房屋修建时的困难，感慨地说：“房屋修建底圈梁钢筋捆扎好后，连续多日停工，下沉工作组耐心细致倾听我们的意见，及时联系供水部门，昼夜奋战3天，抢修埋设管道近3公里，解决了我们的生产生活用水困难。” (转2版)

我州8家农信合机构绿色信贷创新高

本报讯(记者 马玉兴 通讯员 马继洲)近日，记者从人民银行临夏州分行获悉，全州8家农信合机构绿色贷款余额达1.4亿元，再创新高。目前，全州金融机构绿色贷款余额达到65.27亿元，同比增长19.56%。

今年以来，该行按照全省安排部署，以绿色金融支持乡村振兴为主线，积极推进绿色金融创新试点。在试点过程中，将农信合机构绿色信贷实现突破作为一项重要内容，采取多项措施予以推进。组织召开全州法人金融机构绿色金融创新试点推进会，详细解读绿色金融政策要领，会同相关部门梳理全州绿色产业及项目，组织金融机构开展对接。加强绿色项目认定工作，严格对照绿色产业指导目录开展绿色信贷统计。全州农信合机构积极调整信贷结构，结合自身特色优势，以绿色有机农业、传统产业绿色转型、清洁能源等领域为突破口，全面推广绿色信贷业务，为全州绿色产业和项目提供更多金融活水。

临夏县创新养老举措助力幸福“享老”

本报讯(记者 乔栋明 通讯员 崔峻)今年以来，临夏县积极构建居家社区养老服务圈，为老人提供生活照料、基础护理、医疗服务及娱乐体育等服务活动，让5.8万老人老有所养、老有所依、老有所乐。

该县坚持以老人需求为导向，完善基础设施，创新养老服务模式，建设家庭养老床位，开展上门服务，每月过一次集体生日，带老人到电影院、公园和旅游景点游览，与县人民医院建立绿色通道，不定期对老年人开展义诊服务，努力满足老年人多层次、多样化的养老需求。特别是先锋乡综合养老服务中心、安家坡村老年“幸福家园”、万惠社区及土桥易地搬迁社区等老年人活动中心等养老服务

机构，为周边老年人提供了一处集娱乐休闲、日间照料和餐饮休息等为一体的活动场所，使老年人真正实现“老有所去、老有所乐”。同时，县上引进第三方养老服务，不断提高居家养老服务品质，为经济困难老年人、分散供养特困人员等提供上门服务、紧急救援、亲情陪护和医疗保障等服务。今年以来，有788名分散供养特困人员享受照护服务，上半年共提供服务7943人，为老人疏导、舒缓情绪，有效缓解老年人孤独感、心理压力及身心健康等方面问题，有效提升老年人家庭居家养老生活水平。



金秋时节，东乡县奔流沟景区景色迷人，红色的丹霞地貌与碧绿的河水相互映衬，构成一幅美丽的生态画卷。

本报记者 史有东 摄

以实干实绩推动新时代退役军人工作高质量发展

——临夏州融媒专访州退役军人事务局党组书记、局长牟玉忠

本报记者 赵好飞

近日，本报记者就如何认真学习贯彻落实党的二十届三中全会精神，专访了州退役军人事务局党组书记、局长牟玉忠。

记者：州退役军人事务局将如何学习贯彻好党的二十届三中全会精神？

牟玉忠：党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要

的会议，是新起点上推动全面深化改革向广度和深度进军的一次总动员、总部署，全州退役军人事务系统将把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前一项重大政治任务，与贯彻省委十四届五次全会和州委十三届八次全会精神结合起来，通过理论学习中心组、党组会和全体干部职工大会等专题进行学习，引导广大党员、干部全面系统学、深入思考学、联系实际学，自觉把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来，以钉钉子精神抓好退役军人各项任务落实，为临夏州打造“五个

地”贡献退役军人自身力量。

记者：州退役军人事务局将如何推动党的二十届三中全会精神在退役事务工作领域落地生根、开花结果？

牟玉忠：退役军人是党和国家的宝贵财富，是推进中国式现代化的重要力量，退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。全会《决定》指出，要完善高校毕业生、农民工和退役军人等重点群体就业支持体系。做好退役军人工作，肩负着党和人民的殷切期待，关系着广大退役军人的切身利益，对此我们深感责任重大，

使命光荣，任务艰巨。下一步，州退役军人事务系统将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把全州退役军人和双拥工作摆到更加突出的位置，从“国之大者”“军之要事”的高度深刻认识做好退役军人工作的重大意义，坚守“五个好”的工作标准(把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好)，锚定“两个工作目标”(让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人)，持续推进“三个体系”建设。(转2版)

融媒集萃

与山与水 请再看一眼深秋的太极岛



▲扫码观看视频

